

美国务卿布林肯中东行会见巴以领导人

加沙重建 美国不想让哈马斯受益

美国国务卿安东尼·布林肯25日开始中东之行，当天会见以色列领导人，承诺将为帮助加沙地带重建而“争取国际社会支持”，同时强调不会让巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）从重建援助中受益。

以色列与巴勒斯坦加沙地带武装组织的最新冲突持续11天。路透社解读，哈马斯实际控制加沙地带，美国撇开这一组织谈重建的设想难以实现。

不让哈马斯受益

布林肯25日在耶路撒冷会晤以色列总理本雅明·内塔尼亚胡。布林肯告诉记者：“我们明白，为防止冲突再度爆发，我们得利用（停火所创造的）空当应对根本问题和挑战，首先是应对加沙严重的人道主义局势、启动重建。”

他承诺，美国将为加沙地带重建“作出大贡献”并且争取国际社会支持。“我们将和伙伴一道，密切配合，确保哈马斯不从重建援助中获利。”

美国政府长期以来视哈马斯为恐怖组织。哈马斯等加沙地带武装组织与以色列方面5月10日起爆发严重冲突，双方交火11天，数千名平民伤亡。哈马斯与以方20日晚各自宣布，双方已达成停

火协议，21日凌晨开始停火。

谈判时机不成熟

截至25日，巴以停火持续5天。内塔尼亚胡在与布林肯共同出席记者会时说：“一旦哈马斯打破平静、袭击以色列，我们的回应将极其有力。”

布林肯肯定于25日晚些时候在约旦河西岸城市拉姆安拉会见巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯，后续将访问埃及和约旦。

数名美国政府官员告诉路透社记者，现在推动巴以和平对话为时尚早。

阿巴斯领导的巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）没有实际控制加沙地带。

美联社分析，美国政府一开始不想过多卷入巴以最新冲突，招致不少批评。一些美国国会民主党籍议员因而敦促政府加大斡旋力度。

美国政府多次阻挠联合国斡旋巴以冲突的努力，包括不止一次阻止联合国安全理事会通过呼吁巴以停火止暴和保护平民的联合声明，以及明确不赞成有关化解巴以冲突的安理会决议草案。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安先前公开批评美国政府偏袒以色列的立场。

新华社特稿



美将重开驻耶路撒冷总领事馆

美国国务卿布林肯25日晚在巴勒斯坦拉姆安拉说，美国将重开驻耶路撒冷总领事馆，称“美国致力于重建与巴勒斯坦民族权力机构和巴勒斯坦人民的关系”。

布林肯25日起访问以色列、巴勒斯坦、埃及和约旦，这是他上任后首次访问中东。

布林肯当晚在会晤巴勒斯坦总统阿巴斯后共同会见记者时说，“美国将继续推进重开驻耶路

撒冷总领馆的进程”，重开该总领馆是美国“与巴勒斯坦人民进行接触并提供支持的一个重要途径”。但他没有给出重开总领馆的确切日期。

布林肯还重申，美国支持通过“两国方案”解决巴以问题、支持维持耶路撒冷老城宗教圣地现状以及反对将东耶路撒冷的巴勒斯坦人强行驱逐出去。

布林肯表示，美国政府将要

求国会为巴勒斯坦提供发展和经济援助，将立即为加沙地带等提供灾难援助和人道援助。

阿巴斯感谢美国、埃及等国为推动以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火协议所作的努力。他说，停火必须包括东耶路撒冷和约旦河西岸，主要是阻止以色列定居者的袭击和以色列占领军对耶路撒冷和巴勒斯坦人民的袭击。据新华社电

防输油管道遭“黑” 美国拟加强网络安全

美国国土安全部25日说，继美国科洛尼尔管道运输公司一条输油干线遭遇黑客攻击、停运数天后，总统约瑟夫·拜登政府正在与管道公司合作，将在今后几天内发布措施，加强燃油管道网络安全。

国土安全部当天在声明中说，该机构下属的美国运输安全管理局和美国网络安全与基础设施安全局正与私营公司合作应对网络威胁。国土安全部将在今后几天发布更多细节。

《华盛顿邮报》援引美国高级官员的话报道，国土安全部准备发布首个关于燃油管道的强制性网络安全条例。

路透社报道，运输安全管理局过去针对管道网络安全提供自愿性指导方针。美国政府问责局在2019年的报告中说，到2018年，运输安全管理局的管道安全部门

只有6名全职员工，使该机构审查网络安全的行动受限。运输安全管理局本月宣布，已经将工作人员职位增加到34个。

另外，美联社25日以一名不愿透露姓名的美国官员为消息源报道，运输安全管理局预计本周会发布关于管道网络安全的指令。

华盛顿智库捍卫民主基金会高级研究员马克·蒙哥马利说，联邦官员透露，指令将分两阶段执行。第一阶段将要求美国管道公司向联邦政府报告任何网络安全事件，随后实施的第二阶段将要求管道公司完成对其网络安全系统已知漏洞的自我评估。

“这是不错的措施，”蒙哥马利说，“但我们需要更广泛地应用，以便国家所有关键基础设施都处于更高（安全）水平。”

由于遭遇黑客攻击，科洛尼尔管道运输公司一条输油干线7日起停运，12日下午初步重启，13日全线恢复。黑客利用加密手段锁住企业计算机系统并盗取机密文件，以解锁为条件勒索赎金。该企业一度被迫关闭整个能源供应网络。

科洛尼尔公司的输油管道是美国最主要成品油管道之一。输油管道停运期间，美国东海岸燃油供应受到极大影响。美国联邦调查局指认黑客组织“黑暗面”发动攻击。《华盛顿邮报》报道，一些私营运营商对政府加强监管态度谨慎，上述指令可能遭到反对。

代表石油和天然气行业的美国石油协会在一份声明中说，其成员正在与政府合作制定政策，任何新规都应包括“互惠的信息共享和责任担保”。新华社特稿

日本多地拟申请再延长紧急状态

日本多个都道府县的新冠疫情紧急状态31日即将到期，鉴于疫情依然严峻，东京都、大阪府希望继续延长紧急状态。

东京都单日新增新冠确诊病例数近期呈下降趋势，25日新增542例确诊病例。不过，截至25日的7天日均新增感染人数超过600，依然处于较高水平。东京都知事小池百合子26日告诉媒体记者，打算向中央政府申请继续延长紧急状态。

日本新冠疫苗接种速度缓慢，迄今完成2剂接种的人数仅占总人口大约2%。

大阪府25日决定申请继续延长紧急状态，那里最近一周日均新增确诊病例大约400例。厚生劳动省26日发布的数据显示，日本现有1413例新冠重症病例，为疫情以来最高纪录。日本内阁官房长官加藤胜信26日说，将参考专家意见决定是否延长紧急状态。日本政府打算延长东京都、大阪府等9个都道府县的紧急状态，可能延至6月13日或20日。新华社特稿



冯德莱恩：欧盟正朝着抗疫目标前进

5月25日，欧盟委员会主席冯德莱恩在比利时布鲁塞尔的欧盟总部出席欧盟特别峰会结束后的记者会。

欧盟委员会主席冯德莱恩25日说，欧盟正朝着实现抗疫目标的方向前进，即到7月底前能够为70%的欧盟成年人接种新冠疫苗。

新华社发

俄美总统下月中旬在日内瓦举行会晤

俄罗斯总统网站25日发布消息说，俄总统普京与美国总统拜登将于6月16日在瑞士日内瓦举行会晤。

俄总统网站说，双方领导人将在会晤中讨论俄美关系现状和进一步发展前景、战略稳定、抗击新冠疫情合作以及地区冲突调解等问题。

美国白宫25日确认会晤消息。白宫在一份简短声明中说，美国寻求在美俄关系中恢复可预见性和稳定性，双方领导人将在会晤中讨论一系列紧迫问题。

拜登4月15日表示，他已提议与普京今年夏天在欧洲举行峰会，以讨论双边关系。俄罗斯总统助理乌沙科夫25日表示，普京与拜登可能于6月举行会晤。美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来，双方在军控领域实现有限合作，但在乌克兰、网络安全、人权、干预选举等问题上分歧明显，对抗加剧。据新华社电

伊朗下月选举总统七候选人通过审查

伊朗内政部25日宣布，7名总统候选人通过伊朗宪法监护委员会资格审查，可参加将于6月举行的第13届总统选举。

根据伊朗内政部当天发布的公告，7名总统候选人包括伊朗司法总监易卜拉欣·莱西，伊朗最高国家安全委员会前秘书、前首席核谈判代表赛义德·贾利利，伊朗确定国家利益委员会秘书长、伊朗伊斯兰革命卫队前总司令穆赫辛·雷扎伊，伊朗议会研究中心负责人阿里礼萨·扎卡尼，伊朗议会第一副议长阿米尔·侯赛因·加吉扎德·哈希米，伊朗前副总统穆赫辛·迈赫拉比扎德，伊朗央行行长阿卜杜勒纳赛尔·赫马提，伊朗第一副总统贾汉吉里、前议长拉里贾尼、前总统艾哈迈迪·内贾德等未通过资格审查。根据伊朗内政部公布的数据，共有592名伊朗公民登记参加今年的总统选举。据新华社电